

Сушиаров као државник био је одличан патриота бугарски, који је у пријатељству и вјерности са Србијом и у својој цијелој Савезној гласној снази и срећу своје отаџбине. Неблагодарност његовог суаутоматика Русија болела га је до краја живота. Као вођа Сушиарову је тешко пада равно. Наменио, мило, предсједатеља и неврне до краја према пријатељу. Строг и уочава према ласкавцима и притворним душма. Даремала до расипања према сиротини. Његова је кућа отворена и дану и ноћу за све, који пате и који пријатељска љазона траже.

Његову и његове госпоње племениност увиђу најбоље причају Српски емигранти послје побуне 1883 године и Српски рањеници у бугарским болницама за вријеме несрећног српско-бугарског рата 1885, који су у њима нашли утеху и издешне помоћи и његове пријатељске јаме и болелим срцем за несрећном устоју увиђа тај рат и бугарски и српски народ.

Сушиаров је рођен у Санигтоу, учио је гимназију у Загребу и Карловицима а правна факултет савршио је у Београду 1874 год. где се и оженио. Са својим будућим другом у срећи и несрећи он је још за вријеме Турина управо отишао у Бугарску, и отпочео вјештачење као учитељ. По ослобођењу био је адвокат, предсједник Собранија, министар унутр. дјела, и у последња вријеме члан касације.

Он је првенствено баш у вријеме кад је најпотребнији био Бугарској. Сушиаров је био најчистији и најискренији а можда и једини прали представник франца који се сада с патеком усаја, а тај је, пријатељство с Русијом и споразум са Србијом. Он је био једини Бугарин, који се одазвао на вештачење обојској прослави. На путу да дође на Цетинје са госпођом, болест изврши у Београду, одакле нам је толико телеграфирало.

Бугарска има рашта жалити над гробом Николе Сушиарова, а ми се одујемо успомени нашег пријатеља, која ће слава остати драга у срцима свих Срба који су Сушиарова познавали — ријечима: Лажти земља блага, коју си тако толико љубио и неврне служио.

(Руски војница.) Познато је већ, да је Русија врло богата са земљама и да у свакој постоји стоји далеко боље, но све остале државе. Осим тога, надржљивост им је врло велика тако, да се не може изради без одмора по 100 км. растојања. Добри војни предмети изломити се за минут и 37% так.

Царство Русија има око 40 милиона војника, док остале државе имају око 10 милиона војника. То је највише војника које имају у томе да се у будућем рату коштаће њима прекодука земља. Русија са својих 45 милиона војника и 40 милиона војника, најлакше се могла да образује добру и јаку војску од 500000 војника, и то квалитетно, који нема равна. Бад би само 300.000 војника ступила у акцију, остаток би то било хиџут вине, но што има Немачка и Аустрија скупа!

(Издаја канцеларна Драјеуса.) У своје смо вријеме јавили, да је због издајства отаџбине затворен француски адвокатски канцелар Драјеус, који бјеше додјели генералном штабу и као такав бјеше у ратном министарству а у сесији, у којој се чувају најважнији списи и поглавје одбране граница и мобилизације француске војске. Један од најважнијих докумената продао је неопштени тај оцир невој страниј вољесили, по свој прилици Немачкој, те је стога одмах стављен у притвор. Томе издајци судно је ономад ратни суд под предсједништвом пуковника Морела. Расправа бјеше тајна и то „за киних интереса“, пошто главни аргумент за кривцу Драјеусову бјеше баш тај тајни документ, што га је Драјеус продао. Послје тродневне циричке изречење је суд пресуду над канцеларом Драјеусом, која гласи: Канцелар Драјеус осуђује се на вјечити затвор у једном граду и на губитак канцеларског чина. Можда би Драјеус био осуђен и на смрт, али закон није одрдио, да се оваки извршци у мирно доба смрћу казни. Драјеус је бранио чувени париски адвокат Домина, који је три сата говорио у одбрану Драјеусову. Тешка је осуда, која је изречена над Драјеусом, тежа је од смрти, али у Француској нико не жали Драјеуса (осим Драјеусових „изабраних“ сународника), јер су Французи и 1870. год. много више пренатали због Наполеонових генерала, који бјеху на све кадри, него од немачке ратне вјештине. Оваки пресуда, оваки казна ће стати на пут томе, да издајство законислених француских војника створа Немцима још које Минтоса. Канцелар Драјеус је по рођењу Чинут из Екаса, породица му је врло богата (с тога и јесто чудо, што је учинио тако гадно издајство за неколико хиљада франка); један је Драјеус главни рабинор у Паризу, а има надам канцеларског посла ника на то породице. Један извјештач „Фигара“, који је, у почетку био на сјед-

ници ратног суда, док се није прогласила расправа за тајну, оваки извјештач Драјеусову: „Ко би вјеровало, да је Драјеус 35 година! Несрећник, изгледа да има бар 60 година! Кратка и ријетка коса му пуна је већ сивих камен. Нагледа дрло миран, али као да је тај мир врло усиден. Лице му је наборено и конституално. Чело му је несараамјерно. Уши му јави одстоје од главе. Мршва је, перница, поднежа је раста и носи икочаре на кукасту носу, који свједочи о поријеклу му. Читава појава Драјеусова чини невајестан, него више неспријатан утисак.“

(Грчки финансије.) Трикунас отарлајући скупштину подио је буџет за 1895 годину и у једном доста дугачком говору изложио, у јавном се отаџу назова грчки финансије. Одмах је изјавио, да су сви циљеви у буџету потпуно вјеровали, да ће Грчка својим сопственим средствима, не правећи нове зајмове, одговорити државним дуговима, надајући се, а ће се на тај начин доћи до нове се политичке независности својој држави. Како је тако изјавио, у моменту кад је државни финансије рејсног архиепископа и државног секретара и ковету државног секретара, да се заведе обавезају државног секретара да се окупирају на вјештачење ревалуације новог питања. Исте тако казало је се постарати, колико до ње стоји, да учини нужне корак за смањивање изјаве, која и сувише притискује новчани три. Јавља за тим, да ће влада подијети у својој сесји законски пројект, по коме ће се повећати царина на жито за 50%, али би се заштитила произвођача жита у Тесалији, а још неколико законских пројекте, који се односе на буџет а имају мању важност. И јавља најпосле, као што знамо већ, да је децембарски купон депозирао у народној банци у злату. Приходи у грчком буџету за 1896 годину екипирани су на 91.333.118 драхми, а расходи на 90.150.380. То значи: да ће бити сувишка више од милион драхми. Ми се радујемо ономе успјеху грчки казало и жељели би, да он обрадује и грчки новчаници. Ну, штамо: како да објавимо новчанике немачких банака, који се спремају да поднесу молбу поном канцелару и парламенту и да траже извршење немачко казде?

ТЕЛЕГРАМИ „БЕЧКОГ КОР. БИРА.“

БЕЧ, 17. децембра. — Француски бивши Краљ иницијално умрло ПЕТРОГРАД, 17. децембра. — Пут Царини уздоче на Царини одложено је, узслед побозичних знања Царини Киља Наследника Царини.

СОФИЈА, 18. децембра. — Сибрије је примило ошћу амнестију. Амнестирани су Каравелов и Царков.

БУДАПЕШТА, 19. децембра. — Бесар је примио патријарха Бранковића и више посланика. Пам Буенхерденари сјутра креће у Београд.

РИМ, 20. децембра. — Добраво је предао Пани у свечаној аудијенцији потвештацију о доласку на престо Цара Николе. Пана је одличено Лобанова великијем крстом реда Христова са бридантима.

БИОГРАД, 20. децембра. — На свечаној аудијенцији нови италијански посланик предао је креденцијална писма, којом приликом помињено су жеље за развијање пријатељских односа између Србије и Италије.

ПЕТРОГРАД, 21. децембра. — Министар комуникација Кривошеин доо је оставку, а његовом помоћнику Петрову вјерена је управа истог министарства.

ЦАРИГРАД, 21. децембра. — Бивши Кадик Немачкојине умрло РИМ, 21. децембра. — Краљ иницијално честитице поводом новог иста изразио је увијекше поштовање и патата и намаре, да ће Италија наћи из тешког положаја, и наду у трајну оданост народа. Сагласје између Краља и народа била је и била нада срећа Италије. При примању витеза реда Ануцијате, Криси је био високо одличкован.

БЕРЛИН, 22. децембра. — Вилхелм примљујући 17. децембра годину није учинио политичку.

ПЕТРОГРАД, 22. децембра. — Царски рескрипт на његове заслуге за удржање мира.

КЊИЖЕВНИ ОГЛАС.

„ПРОСВЈЕТА“

ЛИСТ ЗА ЦРКВУ И ШКОЛУ
ИЗДАЈЕ КАНЦЕЛАРИЈА МИНИСТАРСТВА ПРОСВЈЕТЕ И ЦРКВЕНИХ ПОСЛОВА
ГОДИНА VI^{та}.

Послје смрти покојног министра Ј. Павловића лист „ПРОСВЈЕТА“ био је уступљен пречасном господицу Јову Сувишчићу, који је уређивао пуве двије године споменути лист; али пошто се исти господин одрекао даљег уређивања због поремећеног здравља, канцеларија Министарства Просвјете и Црквених Послова прихваћа опет уређивање листа и то са првијем програмом, пошто данас на Цетинју покреће се други лист, а то је „ЛУЧА“, у програм које италијем засједа белетристика и народно благо, чему најпрејед ције листу „ПРОСВЈЕТИ.“

Лист ће излазити у пређашњем обиму и обиму свиког мјесеца. Година излази од Јануара 1895, до краја којег ће и прва свеска изћи.

Надамо се, да уређивањем сарадници неће заборавити „ПРОСВЈЕТУ“, но ће се и други још придружити.

Позивају се сви, који су ради држати овај лист у години 1895, парочито наши свештеници и учитељи, да се за времена с престизлом пријаве.

Претплата је цијена:
У Црној Гори на годину 2 ефора.
Иван Црне Горе „ 3 „
Претплата се шаље: Канцеларија Митрополије Цетинске, која ће водити администрацију.

Листове у замјену, чланке и све друго треба слати Уредништву „ПРОСВЈЕТЕ“ на Цетинје.

Цетинје, 8. Децембра 1884.

Уредништво „ПРОСВЈЕТЕ.“

КЊИЖЕВНИ ОГЛАС.

ПОЗИВ НА ПРЕТПЛАТУ.

„СРПСКО ОГЛЕДАЛО“

Ушло је у штампу.

Изнијеће 32 табака обичне осмине.

Претплата је цијена а. вр. ефор. 1.

Претплату прима Управа Књ. Црногорске Државне Штампарије Цетинје (Cettigne, Montenegro), и јемчи за уредно пошиљање наруџбина.

Број 531.

Цетинје, 1. Децембра 1894 год.

У П Р А В А
Д Р Ж А В Н Е Ш Т А М П А Р И Ј Е

ОГЛАСИ.

Maladies secrètes
impotence, sont guéries avec sûreté. Traitement par lettre après l'envoi d'informations spéciales qui soient accompagnées de timbres-poste pour la réponse. Se diriger à l'adresse:
OFFICE SANITAS
57, Boulevard de Strasbourg
PARIS
(16-20)

П а з н а њ е.
10 октобра ове године нестало ми је црногорски „револвер“ из мога дућана № 97052. Ко би ми исти револвер могао пронаћи или доклати, даћу му 25 талијера сребнице.
Цетинје, 16 октобра 1894.
Шпиро Милић Бјелица.